

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报  
国内统一刊号: CN37-0038  
网址: http://www.ln632.com

2014年1月9日 星期四 B版  
农历癸巳年十二月初九

## 综合

主编:祁懂来  
编辑:付星星  
组版:林丽娜  
电话:3321064  
邮箱:xsyb19551021@163.com



近日,山城街道借助春节前群众喜欢赶年集的有利时机,组织人员到集市上向群众宣传政策、法律法规,发放宣传品,提高群众计生知晓率,受到群众好评。(通讯员 范金光 摄)

## 市卫生局认真学习三中全会精神

本报讯 近日,市卫生局召开党委中心组学习读书会暨十八届三中全会精神宣讲会议。各区(市)卫生局、枣矿集团医疗卫生管理中心主要负责同志、局直各单位领导班子成员及局机关全体干部职工参加了会议,市卫生局党委书记、局长马守玉出席会议并讲话。

会上大家在认真听取了市委宣讲团成员所作的《让改革红利在转型升级中率先释放》的辅导报告。马守玉就进一步学习贯彻落实十八届三中全会精神提出了要求。他强调,全市卫生系统广大干部职工要深刻领会十八届三中全会的精神实质,明确全面深化改革的目标任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来,在新的起点上进一步加强和改善党的领导,紧紧围绕深化医改这条主线,坚持文化引领、项目拉动、高铁带动、学科人才推动“四大战略”,保基本,强基层,建机制,不断推动卫生事业的持续健康快速发展。

(通讯员 李可)

## 市中区关爱帮扶困难计生家庭

市中讯 值春节来临之际,枣庄市中区紧紧围绕“促进家庭幸福、构建和谐人口”这一主题,把帮扶救助计生困难家庭作为创建幸福家庭的重要内容,积极开展“十百千”帮扶救助和春节走访慰问活动。截至目前全区共走访慰问、救助计划生育困难家庭218户,发放救助金184500元。本次走访慰问救助活动,充分体现出党和政府对计划

(通讯员 徐玉叶)

洪绪镇“一对一”帮扶计生贫困家庭过“暖冬”  
滕州讯 近期,洪绪镇为确保辖区内的计生贫困家庭过上一个温暖的冬季,组织计生、民政、医院、财政等30多个镇直部门,实行“一对一”结对帮扶救助工作,取得了良好的效果。

该镇筹集了近5万元资金和物资,本着“治病、助学、扶贫、致富”的原则,采取计生部门保障计划生育特困家庭救助;财政所负责对计生贫困家庭转移支付资金;民政办负责对计生意外贫困家庭优抚;卫生院帮助解决计生重病号医疗费用;教委承担贫困独生子女学生学习、生活费用等,各负其责,多种方式和形式直接帮扶救助到位。该镇的帮扶行动确保了计生贫困家庭都能过上一个“暖冬”,充分体现了党和政府对计生贫困家庭的关爱。

(通讯员 崔瀚中)

## 市中区教师获枣庄市首届班主任技能大赛第一名

市中讯 在近日刚刚结束的枣庄市首届班主任技能大赛中,来自市中区的参赛选手,枣庄十六中的周洁老师发挥出色,凭着过硬的综合素质,在全市众多选手中脱颖而出,一举获得中学组总成绩(初中、高中、中专)第一名的好成绩,同时夺得情景答辩、

(通讯员 李军任磊)

## 枣庄经济学校承办市装备制造业协会工作座谈会

本报讯 近日,枣庄市装备制造业协会工作座谈会在经济学校召开。本次会议由枣庄市装备制造业协会秘书长王振兴主持。校长褚福贞对学校目前整体概况、专业设置、招生方式与企业合作方式,以及正在建设中的新校区、国家等职业教育改革发展示范校等情况作了介绍,对学校教

(通讯员 贾传玲 褚福峰)

## 中兴小学做实冬季学生安全保障工作

市中讯 为全面提高学生的安全意识,增强学生的自我保护能力,近日,中兴小学资管办开展多项活动,安排部署冬季校园安全工作,严防冬季校园安全事故的发生。

领导重视,强化责任。该校多次召开安全专项会议,传达上级有关安全工作会议的精神,对安全工作再检查,再布置,落实到人,责任到位,紧绷安全这根弦。

突出重点,加强排查。本次冬季校园安全大排查大整

(通讯员 程顺 刘春江)

## 峄城区强化计划生育宣传教育工作

峄城讯 峨城区积极探索新形势下计生宣传教育工作模式,采取多种措施,在全区营造浓厚的计生宣传氛围,促进群众转变婚育观念。丰富宣传形式。2013年以来,全区粉刷计生永久性标语3000多幅,制作生育文化展板50块,不断扩大计生宣传活动覆盖面,在全区营造浓厚的宣传氛围。先后举办文艺演出97场次,用群众喜闻乐见的形式宣传计生政策法

众开展丰富多彩、形式多样样的宣传活动,提高群众对人口计生知识的知晓率,引导群众树立科学、文明、进步的婚育观念。丰富宣传形式。2013年以来,全区粉刷计生永久性标语3000多幅,制作生育文化展板50块,不断扩大计生宣传活动覆盖面,在全区营造浓厚的宣传氛围。先后举办文艺演出97场次,用群众喜闻乐见的形式宣传计生政策法规和避

孕节育、生殖保健等知识。使计生宣传活动渗透到群众文化娱乐之中,增强宣传效果。拓展宣传渠道。充分利用节假日等有利时机,向群众发放计生宣传画和生殖保健知识宣传材料,加深群众对计生工作的认识。充分发挥人口文化大院和家庭文化书屋作用,在丰富育龄群众的业余生活的同时,加大计生知识的宣传力度,为育龄群众讲解计生政策法规和避



连日来,吴林街道肖桥幼儿园里不断涌现着一个个爱心结对的动人画面。教师们主动向家庭贫困学生献一颗爱心,表一份真情,全国结对受助学生达10余人,慰问金累计已达3000余元。帮扶组受到领导和干部群众的一致好评。

(通讯员 褚召艳 鲍中英 摄)

## 李洪福获纪念毛泽东同志诞辰120周年首届西柏坡杯国际华人书画大展赛一等奖

本报讯 2013年12月18日,纪念毛泽东同志诞辰120周年首届西柏坡杯国际华人书画大展赛在北京拉开帷幕。

此次书画大展赛由北京国际汉字研究会主办,共计展出196位艺术家的作品,其中我

市滕州籍画家李洪福获此次书

画大展赛一等奖。此次书画大展赛是为了纪念毛泽东同志诞辰120周年,缅怀毛泽东同志的丰功伟绩,宣传、贯彻党的十八大精神,实现中国梦宏伟蓝图,充分展示世界华人书画艺术、书画爱好者们的精品而开展的一项活动。今年48岁的李洪福13岁习画,他的花鸟画被评委认为改变传统、自成一家。李洪福现供职于北京一家文化传播中心。(现为北京大钊天涯时代文化传播中心画家。)

(本报记者)

## 全市优秀教案展评在枣庄十五中举行

本报讯 2013年12月11日,枣庄市英语优质课点评暨优秀教案展评在十五中举行,市教研室英语教研员李秀文老师作报告。

李老师就今年枣庄市英语优质课的评选情况进行了点评,对我市目前开展的优秀教案评选作了说明。李老

师说,我市优秀教案的评选活动开展一年多来,全市出现了可喜可贺的教学局面,为迎接我市数字教学的全面开展,起到了很好的奠基作用。

针对优秀教案编写过程中发现的一些问题,李老师从教案编写的原则、教案编

写的不断变化及优秀教案在教学中的应用等问题,给十五中全体英语教师上了生动一课,对优秀教案的评选工作起到很好的推进作用,对老师的英语教学也是一次理论提高。

(记者 程庆友 通讯员 王华慨 摄)

## 级索镇多渠道提高计生家庭致富能力

滕州讯 近年来级索镇把增加计划生育家庭的收入作为农村工作的重要工作。整合社会资源,采取各种措施,拓宽农户增收渠道,多方位、多渠道,着实帮助计划生育家庭提高致富能力,实现优先发展。

级索镇的主要做法有三

点:一是以科技培训提升致富能力。邀请农业、畜牧等专业人员开展专业技能培训,为计划生育家庭提供无偿技术支持。二是以示范带动促进创业发展。评选出各村的致富能手,建立种植、养殖等示范点,加强对计生家庭的资金扶持、技术培

(通讯员 王思选)

训,带动其他农户的积极性,提高他们的创业能力。三是以项目帮扶拓宽增收渠道。在小额信贷、信用社贴息贷款、双联帮扶等方面要向计生对象倾斜,鼓励和扶持计生户发展经济效益好、示范带动面广的种植养殖业,为他们拓宽增收致富途径提供积极的支持。

(通讯员 王思选)

## 甘当“勤与俭”的守护者

### ——记台儿庄区职业中专校工孙景青

本报通讯员 张石 谭中法 徐杰

蒿草之下或有兰香,茅茨之屋或有侯王。台儿庄区职业中专校工孙景青就是一个平凡而又高尚的人。在他身边,与之同事都深受感动。都说他是“勤与俭”忠实的践行者和守卫者。

今年已57岁的他转入该校工作已有二十一个年头了。先后干过食堂、茶炉、门卫和宿舍管理等工作,有时还是两样活儿兼做。每一样都能干得很好,并且长期如此。这,并非易事。

孙老师现在的主要工作是烧好能够满足1500多人用开水的大茶炉子,同时兼做男生公寓的值夜及日常管理。

烧茶要早起,凌晨四点他就得在公寓里起床,四点半后,就得投开炉火烧水,这样

到早晨六点学生起床时,确保

不耽误学生打水。然后再回宿舍,查看查看学生的一些生活习惯。七点半又要和其他公寓办人员一起打扫公寓卫生,至少到九点才能将宿舍楼的楼道、楼梯、洗手间打扫完毕。这时他才肯去学校食堂吃早饭。笔者曾问他“孙老师,你七点左右吃完早饭再来干不行吗?”他说:“那时还不太饿。再说这公寓里学生起床了,各处乱哄哄的,还是过来走走看看心里踏实。”可见他对工作的执着与负责。

至于中午十二点和下午五点钟的开水供应,他都及时烧开,从未拖延过。

除了水烧得开,烧得及时,他兼做的男生公寓的值夜及日常管理工作井井有条,认真到位。每个周日到下周四的晚上八点多,他都会赶在九

点下晚自习前来到男生公寓办。不管家里有多忙,也不管天气怎样恶劣,从未来晚过。来到后,先去茶炉那边灌满水,压好火,然后再回到公寓办和值班的班主任。校领导一同检查学生就寝情况。等他们走后,已是夜里十点多了,忙碌了一天的他才能开始休息。

另外,有时周末遇到下雨、下雪、刮大风,路远的同学不能按时回家,或者有的同学因参加技能训练、到台儿庄古城志愿服务等特殊情况,哪怕住校的再少,少至一个,他都一如既往。这一点也令住校的同学深受感染。

要知道,他是一位工作了二十多年的临时工,工资很低,包括学校让他兼做男生公寓值夜在内,每月也只有800元。至于周末的“加班”,也

是无偿的。然而,他无怨无悔,不计报酬,并乐在其中。

孙老师勤于工作的事远不止这些。距离大茶炉不远处有一小的旱厕,没有人要求他去打扫它。可是他却利用烧茶的空隙,经常义务把它打扫得干干净净,并自觉地“承包”了这项义务。

每到寒冬,教学楼烧暖气的事,学校领导第一个想到的仍然是他的笑容和身影!正是这笑容和身影,让师生们在严冬里不再寒冷。

勤与俭本是一对孪生兄弟,孙老师的节俭也是出了名的。他所烧的大茶炉子,那炭渣都是捡了再捡。凡是灰色如焦炭状的小块,没有烧透的,他都捡到一边,待炉火正旺时,将它们放进炉膛里再次烧掉,仅此一项每年为学校节约

燃煤达6吨多。类似如此者,在他那里,无以计数。

“衣食整洁质多旧、食偏清淡味非甘”。前不久,笔者去他家里做客,厅堂正中的后墙上,悬挂的就是这副对联。

听他讲,因为喜爱,请人草书而成。我们想,这不正是他的生活写照吗?当前,中央提倡厉行节约,反对浪费,反对“四风”,而他早就实践并守卫着厉行节约的传统美德,在这方面,他就是我们身边的“明星”!今天,向榜样学习的追“星”潮已在台儿庄职专渐成气候。

当再想起他那微笑着、忙碌着的身影,我们突然觉得他就像一盏明亮的灯,给人以豁然;又仿佛是一座高山,矗立在我们面前,令师生由衷的仰止!